

# 党员受教育 发展有成效 群众得实惠

## ——我市推动第二批主题教育取得扎实成效综述

记者 李江峰

第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,我市各县(市、区)、部门坚持突出一个“实”字,教育引导党员干部坚定理想信念、牢记初心使命,不断深化理论学习,积极履职尽责、服务群众、奉献社会,推动主题教育让党员受教育、发展有成效、群众得实惠。

### 学思想、强党性

“学思想”是这次主题教育的首要任务。我市各县(市、区)、部门把理论学习贯穿主题教育全过程,注重学习效果,坚持实践导向,推动理论学习往深里走、往实里走、往心里走。市委坚持走在前、作表率,以高标准、严要求带动各级党组织深入开展主题教育。坚持高定位、高质量,突出政治之训、理论之训、实践之训、作风之训,不折不扣落实读书班、理论中心组学习、专题党课、交流研讨等规定动作,带头营造学党的氛围、实的氛围、严的氛围、干的氛围,形成“一级抓一级、层层抓落实”的良好氛围。

为推动主题教育理论学习入脑入心,吴起县四套班子和县处级领导干部示范引领,将习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示、树立和践行正确政绩观等列入自学范畴,举办读书班,开展研讨交流发言,示范带动全县第二批主题教育扎实开展。

主题教育期间,黄龙县全体在家县级领导、部分乡镇和部门负责人,赴宜川、富县开展“传承红色基因、推动高质量发展”学习观摩活动,学习借鉴邻县在特色产业、乡村振兴等方面的经验做法。

全市6890个党组织通过党委党委会、举办读书班和理论中心组学习、讲党课、开展集中研讨交流等方式,做到学思用贯通、知信行统一。基层党组织通过“三会一课”集中学习44437场次,开展红色研学主题党日活动10185次。

### 勇担当、善作为

我市坚持把开展主题教育与党员、干部本职工作相结合,引导党员、干部不断提升推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领,自觉用实干担当为民造福、推动发展。

宝塔区蟠龙镇党委开展“一名党员一次志愿服务”,突出党组织引领,党员齐参与,重点结合新时代文明实践站、文明实践所、文明实践队,全面开展党员“承诺践诺”活动,先后开展为民服务、文明宣传、环境整治等各类志愿服务活动288次,真正打通服务群众“最后一公里”。

“这块示范岗桌牌不大,分量可一点都不轻。它代表了组织对我的肯定,对我来说是鞭策,更是责任。作为一名青年党员,我将带头亮身份、亮承诺、亮成效,发挥好先锋模范作用。”

范作用。”延能集团机关党支部青年党员吴喜林激动地说。延能集团机关党支部通过创建“党员示范岗”,不断增强全体党员的党性意识、责任意识和服务意识,充分发挥共产党员的先锋模范作用,扎实推动主题教育取得实际成效。

我市扎实开展“立足岗位作贡献”,承诺践诺、建言献策、“双报到”等活动,设立党员示范岗、先锋号、责任区10892个;党员承诺96142个,践诺93119个;全市31689名在职党员到社区开展服务,解决问题11098个。

### 办实事、解民忧

第二批主题教育开展以来,我市大力弘扬和传承“四下基层”优良传统,深化党建引领基层治理,通过创新党员志愿服务形式、丰富党员志愿服务内容,引导党员为群众办实事、解民忧,切实把党的政治优势、组织优势转化为治理效能。

“非常感谢服务队队员们,让我很快拿到了许可证,为他们点赞。”日前,市民胡娜在市政务服务中心办理道路运输经营许可证,“张思德为民服务队”队员全程帮办指导,她当日就拿到了证件。主题教育中,市行政审批服务局组建“张思德为民服务队”,热忱服务前来办事

的企业和群众,累计为群众提供帮办事项500余次。

机关警力“沉”下去,平安防线“筑”起来。主题教育期间,延安市公安局把警力下沉作为践行“四下基层”的重要举措,将2023年9月新招录的43名民警全部下沉至基层派出所、业务大队,通过警力下沉加强基层警力配备,实现“大走访、大宣传、大巡逻、大侦查”,创造更加安全稳定的社会环境。“警力下沉一线,既增强了基层派出所的战斗力,又提升了机关民警的执法办案能力和联系服务群众水平。通过警力下沉,基层派出所警力更充足,辖区群众见警率更高,安全感也更足了。”延安市公安局政治部人事处处长李凡说。

“我们村安上了路灯,晚上出门安全又便利。”宝塔区姚店镇安沟门村村民刘甜甜开心地说。主题教育中,姚店镇党委积极争取上级支持,组织党员干部实地摸底调查,为安沟门、元龙寺等6个村安装太阳能路灯400余盏,切实保障群众出行安全。党心连民心,齐力能断金。全市党员干部坚持“四下基层”,沉到一线解难题办实事,不断巩固深化主题教育成果。县处级以上领导干部下基层宣讲640场次,调研过程中专题宣讲564场次,接访下访2134批次,现场办公解决问题1133个。

### 学思想、强党性、重实践、建新功

# 情暖返乡路

通讯员 冯娜 贺菊菊

春运刚刚拉开大幕,我市就遇到了大范围持续性降雪,漫天飞舞的雪花,给交通出行带来了极大不便,因降雪封闭的高速公路收费站广场,许多着急返乡的车辆聚集在这里,焦急的等待放行。面对这种情形,延安南收费站迅速按照预案,在做好车道广场除雪的同时,想方设法为滞留司机提供帮助,用交控人的热情温暖大雪天里的返乡路。

在高速路封闭的时段,收费员成为一个个“宣传员”,耐心向司乘宣传路况信息,叮嘱安全,询问需求,用温情安抚焦急等待的人们。

● 延安南收费站工作人员向司乘人员送上暖心餐食

在寒风凛冽的清晨,一个个“红马甲”出现在等待通行的车辆旁,收费员化身“服务员”,为滞留司乘送去暖心早餐。同时24小时免费提供热水、方便面、应急药品、线路指引等服务。在接到道路通行的通知后,收费员又是春运“疏导员”。“师傅,往这边开,这边ETC也可以通行,还可以更加快速。”他们不顾寒风刺骨,只为将过往车辆的通行时间“减下去”,为司乘人员送去一份安心。

春运还在进行中,延安南收费站将继续用热情、用行动,助力每位归家的司乘人员都能温暖平安返乡。



# 浓浓年味儿里的温暖和力量

(上接第一版)

“从没见过这么大的水。”当时,看着被冲倒的大棚,菜农张凤文坐在地里抽了眼泪。她和老伴郝健经营的15个大棚,洪水退去后只有2个保存完好。

水退人进,清理淤泥、修复大棚、补种抢种……夫妻俩在政府帮助下积极自救,一天也没停歇。

总书记走进他们的新棚时,两口子正忙着采摘、打包,准备把新鲜的蔬菜配送到市里社区。

他们告诉总书记:“特别感谢党和政府,很快就恢复了生产。”

“我们应该感谢你们的辛勤劳动,丰富了春节的‘菜篮子’。”总书记回应道。

不怨天、不尤人,踏踏实实埋头干。当了32年庄稼汉,郝健的心愿如脚下的土地般朴实:“把地种好、日子过好,这就是我们农民的根本。”

不惧风雨、迎难而上、守望相助,人民始终是这片土地上生生不息的力量。

“什么时候没有困难?一个过一个,年年过,年年好,中华民族5000多年来都是这样。”总书记曾深刻指出。

(上接第一版)

黄柏龄开启了篮球运动单手跳投时代,张卫平忆起钱澄海指导写满评语的训练日记,匡鲁彬拉开8号球衣的传承大幕,刻苦训练给李中华留下了“弯折”手指,柳青深情讲述对于“拼命三郎”的独到见解,李昕追忆少年时代零下二十多摄氏度的早晨随父亲在户外训练,刘贵

发:“国泰民安,民安才能国泰”老百姓的事情是最重要的事情,一定要办好。这是人民至上的情怀,也是治国理政的逻辑。

“津味中国年”里,有鲜明的文化特色和韵味。

在天津古文化街,习近平总书记沿街步行,走进一间间特色店铺,感受民俗文化的魅力。

泥人张店铺里,老师傅刘强正专注修复一件泥塑。案台上,名为“孔子抚琴”的作品尚未着色,线条灵动流畅,人物形神兼备。见到总书记,他如数家珍,介绍起晾干、烧制、打磨、上色等工序,一丝不苟、一步也不能少。

习近平总书感慨,一代代接续的工匠精神,让文脉得以绵延不息。

匠人匠心,总书记一直都特别看重——

在江苏苏州,见到苏绣代表性传承人叶静如水地飞针走线,他赞叹:“像这样的功夫,充分体现出中国人的韧性、耐心和定力。”

在四川考察,鼓励三星堆博物馆的文物修复师:“一件一件来,久久为功,做出更大成绩。”

在江西景德镇,感慨制瓷:“一辈子做一件事,祖祖辈辈干一件事,乙教练开创了“中国篮球”“小快灵”的战术风格,陈道宏指导自述他的“战斗”故事,以及龚培山先生创立中国大学生篮球联赛CUBA的初心和他定下的两条“铁律”……

1992年奥运会中国女篮队长柳青从中国篮协协会主席姚明手中接过沉甸甸的“优秀集体”杯。在1992年巴塞罗那奥运会上,中

不是简单的事。”

泥人张,发端于海河、植根于民间、传承数代人。岁月流转间,也曾低谷、也有彷徨。

“要坐得住、沉下来、心要静,沉不下来就做不到。”刘师傅目光沉静、语气笃定,“做好每一件作品,做老百姓喜欢的作品。”

桂发祥十八街麻花、果仁张、杨柳青木版年画……一条老街,多少古老的手艺汇聚于此,历经时光洗礼,浸润于这座城市的血脉,塑造着这里人民的品格。

“以文化人、以文惠民、以文润城、以文兴业”“中国式现代化离不开优秀传统文化的继承和弘扬”——总书记始终从现代化建设的大局,思考文化的作用和力量。

任凭风吹浪打,依旧赓续不绝。越过重重险阻,冲开高山绝壁,千里奔涌,万壑归流,中华文明的长河浩浩汤汤,浇灌出这片土地的勃勃生机。

今年是新中国成立75周年。2月2日上午,习近平总书记专程来到平津战役纪念馆。

2017年12月在江苏徐州参观淮海战役纪念馆,2022年8月到辽宁锦州参观辽沈战役纪念馆,“这次

看了平津战役纪念馆,三大战役纪念馆我都看了”。

75年前,1949年1月31日,解放战争三大战役的最后一役平津战役胜利结束。中国共产党领导的人民军队以高超的战略战术、英勇顽强的气概、军民团结的伟力,以摧枯拉朽之势,夺取了决定中国命运大决战的光辉胜利。

纪念馆的展板上,清晰写着那个冬天战士们高昂的口号——“打到平津去过年”“英勇顽强不装蒜,功上加功创造新的荣誉”“解放全华北,解放全中国”……

历史,总是在一些特殊节点给人以深刻的启示和奋进的力量。

1949年新年之际,人民解放军节节胜利之时,毛泽东同志为新华社撰写新年献词,发出“将革命进行到底”的豪迈宣言。

今天,在平津战役纪念馆,重温历史的启迪,习近平总书记一席话坚定有力——

“对中国革命战争史要学而时习之,珍惜来之不易的红色江山,发扬革命传统,增强斗争精神,勇于战胜前进道路上的各种艰难险阻。”

纪念馆前,胜利广场中央,高60多米的胜利纪念碑直插云霄,熠熠生辉。新的一年,新的春天,新的进阶。

# “龙腾陕北幸福年”——2024陕北过大年春节联欢晚会举行

本报榆林讯(记者 邓志宏 姜顺 杨帆 榆林日报记者 王红霞 孙永波)2月4日晚,由中共榆林市委、榆林市人民政府,中共延安市委、延安市人民政府主办,榆林市委宣传部、延安市委宣传部、榆林市文旅局、延安市委宣传中心承办的“龙腾陕北幸福年”——2024陕北过大年春节联欢晚会在榆林大剧院举行。

开场节目《鼓舞陕北》拉开了春晚序幕。陕北二人台《请到陕北转一转》发出了陕北人最真挚的邀约。小品《走亲路上》演绎了正月里走亲访友中的趣事。节目《丰收道情》用非物质文化遗产陕北道情的形式庆祝丰收的喜悦。少儿情景剧《大陕北·俏龙娃》跳出了孩子们的活力。群舞《幸福的田野》用优美的舞姿,表现出新农民播种理想、挥洒汗水、以昂扬姿态追求美好生活的愿景。劳动号子《石头开花》把生活中劳动的场面搬上舞台,深切地表达了走上小康的陕北人民永远不忘中国共产党的英明领导,永远感念党的深情关怀之情。一首《回家真好》,唱出了万千游子渴望归乡

的心声,感染了现场的每一位观众。音乐小剧《娶了好婆婆》让新时代的陕北青年在一场朝气蓬勃、风趣幽默的婚礼中感悟到了昂扬向上的美好爱情。一组脍炙人口的经典和新民歌《新赶牲灵》《圪梁梁》等唱出了陕北民歌独有的魅力。三才板《咱家喜事多》、音画《国韵》、新编秧歌剧《年夜饭》、小品《正月正》、杂技《龙腾陕北》、青春时尚《未来我来》等一个个精彩节目轮番上演,将晚会一次次推向高潮。晚会在歌舞《梦在春天如愿》中落下帷幕。

整场晚会喜气洋洋,年味十足,为观众送上了一台热气腾腾、温情满满的春节文化大餐,谱写出榆林、延安两地奋进新征程的生活交响,尽展两地携手推进陕北高质量发展的坚定信心。

榆林、延安两地多平台对本台晚会进行了同步直播。榆林市及延安市委相关领导到场观看。晚会还邀请了榆林、延安两地的中、省、市道德模范、身边好人、“时代楷模”、新时代好少年、文明单位代表、中省市劳模、治沙英雄以及“五好”老干部、老战士、优秀共产党员等先进代表现场观看。

本报榆林讯(记者 邓志宏 姜顺 杨帆 榆林日报记者 王红霞 孙永波)2月4日晚,由中共榆林市委、榆林市人民政府,中共延安市委、延安市人民政府主办,榆林市委宣传部、延安市委宣传部、榆林市文旅局、延安市委宣传中心承办的“龙腾陕北幸福年”——2024陕北过大年春节联欢晚会在榆林大剧院举行。

开场节目《鼓舞陕北》拉开了春晚序幕。陕北二人台《请到陕北转一转》发出了陕北人最真挚的邀约。小品《走亲路上》演绎了正月里走亲访友中的趣事。节目《丰收道情》用非物质文化遗产陕北道情的形式庆祝丰收的喜悦。少儿情景剧《大陕北·俏龙娃》跳出了孩子们的活力。群舞《幸福的田野》用优美的舞姿,表现出新农民播种理想、挥洒汗水、以昂扬姿态追求美好生活的愿景。劳动号子《石头开花》把生活中劳动的场面搬上舞台,深切地表达了走上小康的陕北人民永远不忘中国共产党的英明领导,永远感念党的深情关怀之情。一首《回家真好》,唱出了万千游子渴望归乡

的心声,感染了现场的每一位观众。音乐小剧《娶了好婆婆》让新时代的陕北青年在一场朝气蓬勃、风趣幽默的婚礼中感悟到了昂扬向上的美好爱情。一组脍炙人口的经典和新民歌《新赶牲灵》《圪梁梁》等唱出了陕北民歌独有的魅力。三才板《咱家喜事多》、音画《国韵》、新编秧歌剧《年夜饭》、小品《正月正》、杂技《龙腾陕北》、青春时尚《未来我来》等一个个精彩节目轮番上演,将晚会一次次推向高潮。晚会在歌舞《梦在春天如愿》中落下帷幕。

整场晚会喜气洋洋,年味十足,为观众送上了一台热气腾腾、温情满满的春节文化大餐,谱写出榆林、延安两地奋进新征程的生活交响,尽展两地携手推进陕北高质量发展的坚定信心。

榆林、延安两地多平台对本台晚会进行了同步直播。榆林市及延安市委相关领导到场观看。晚会还邀请了榆林、延安两地的中、省、市道德模范、身边好人、“时代楷模”、新时代好少年、文明单位代表、中省市劳模、治沙英雄以及“五好”老干部、老战士、优秀共产党员等先进代表现场观看。

# 我市1800吨冬春低价蔬菜投放市场

本报讯(记者 孙艳艳 高垠)“投放的蔬菜比市场价格便宜了,菜品新鲜,经济实惠。”2月4日,我市第一批冬春储备蔬菜投放,正在许大姐生鲜超市锦绣店购物的市民贺长莲说。

为积极应对寒潮雨雪天气,保障春节期间市场蔬菜供应,稳定市场价格,满足居民消费需求,从2月4日起,我市陆续向城区市场投放1800吨冬春储备蔬菜。

本次投放从2月4日持续到2月9日,连续投放6天,平均日投放300吨左右,主要以大白菜、圆白菜、白萝卜、胡萝卜、青萝卜、洋葱、土豆等8种居民常用耐储品种为主,按照当日市场价格零售价格下调10%~

15%售卖。投放企业在政府指定的意惠万家、易享购、百家兴、许大姐生鲜超市等31个超市门店进行投放。

“本次蔬菜投放,我们在宝塔区、安塞区共设立了31个投放点,市民可有序到门店采购。我们配备了专门的配送车辆,保障投放期间的蔬菜供应顺畅。”意惠万家连锁超市负责人李玉虎说。

据市商务局商管科科长赵世雄介绍,我市2023年至2024年冬春蔬菜储备2800吨,将分批次陆续投放市场。本次投放1800吨,第二批将在2月24日左右投放,全面保障春节期间蔬菜供应充足价格稳,满足市民的生活需求,确保市民度过一个欢乐祥和的春节。

## 延安市2024年春节前储备蔬菜投放公告

为积极应对寒潮雨雪天气,保障春节期间市场蔬菜供应,稳定市场价格,满足居民消费需求,经市政府同意,决定从2024年2月4日起向城区市场投放冬春储备蔬菜,现将有关事项公告如下:

一、投放时间  
2024年2月4日(农历腊月二十五)-2月9日(农历腊月三十),连续投放6天。

二、投放品种  
大白菜、圆白菜、白萝卜、胡萝卜、青萝卜、洋葱、土豆、大葱等8种蔬菜为主。

三、投放数量  
2023-2024年度冬春储备蔬菜计划投放1800吨,平均日投放300吨左右。

四、投放价格  
投放价格平均低于当日同种蔬菜市场价格的10%-15%。

五、投放网点(共31个)

序号	名称	地址
1	意惠万家超市东二十里铺店	宝塔区东二十里铺村口向西200米门面房
2	意惠万家超市高脚湾店	高新区高脚湾新源东源市场门口门面
3	意惠万家超市新区五地地块店	新区上城五地地块东门
4	意惠万家超市新区二地地块店	新区上城二地地块南门
5	意惠万家超市大窑沟店	新区上城一地地块东门
6	意惠万家超市枣园店	宝塔区枣园公园对面公交站门面房
7	意惠万家超市大窑沟店	宝塔区大窑沟小学隔壁
8	意惠万家超市新区四地地块店	新区四地地块南门
9	意惠万家超市王良寺店	宝塔区王良寺与百米大道丁字路口门面房
10	意惠万家超市刘万家酒店	宝塔区刘万家沟口向西100米门面房
11	意惠万家超市	嘉陵树小区广场一楼门面房
12	易享购超市水厂店	宝塔区师范路水厂门面房
13	易享购超市电大店	宝塔区百米大道电大夜市门面房
14	易享购超市红华店	宝塔区红花街阳光10号楼1号门面房
15	百家兴超市南寨店	宝塔区南寨安置小区
16	百家兴超市园丁小区店	宝塔区园丁小区大门口内200米门面房
17	鑫源绿尚超市	宝塔区南寨安置小区门面房
18	文鑫超市	宝塔区鑫鑫家园小区门面房
19	舒客超市金岳小区店	宝塔区金岳小区A区入口门面房
20	舒客超市燕沟店	宝塔区燕沟沟口内100米店
21	百家兴超市	宝塔区南三十里铺安置小区店
22	鑫百隆超市	宝塔区兴延小区门面房
23	晓东生鲜超市	安塞区城北街道公交站对面
24	许大姐生鲜超市	宝塔区百米大道泰安便民市场一楼
25	许大姐生鲜超市锦绣店	宝塔区长青路锦绣生活广场一楼
26	许大姐生鲜超市	宝塔区红华惠泽园小区对面
27	许大姐生鲜超市	宝塔区金岳小区B区
28	鑫宇超市川口店	延安市高新区川口乡赵尧村
29	鑫宇超市李渠店	延安市高新区李渠农贸市场内
30	鑫宇超市姚店	延安市高新区姚店市场门面房
31	好又多超市	宝塔区市场沟口店

六、消费提示  
1.各投放点统一设置悬挂“延安市储备蔬菜投放点”标识(标识仅限于投放期间)。

2.市民购买时要有序排队,避免人员扎堆、拥挤踩踏等事故发生。

3.如发现价格质量问题,请凭购物凭证,及时向投放网点联系处理或向市商务局投诉。

4.如发现价格质量问题,请凭购物凭证,及时向投放网点联系处理或向市商务局投诉。

延安市商务局 2024年2月4日

延安圣世华石业有限责任公司

造百年文物 传承红色文化 展现黄土风情 传千秋之作

延安融媒印务有限公司

您身边的视觉设计与印务专家

致力做好城市综合服务商

商务专线: 0911-8080001 8216292

延安融媒传媒有限公司

依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源,根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。

融媒传媒·您身边的媒体宣传专家

咨询电话: 0911-2820066 8226222

总值班 康龙 值班主任 杜子龙 一版编辑 王强 一版校对 肖怡甜

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任 律师 崔树森